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Mål nr A 231/05
Driftsektionen på Folkhögskolan i Angered av Göteborgs Lokala Samorganisation av SAC ./. 1. Arbetsgivaralliansen 

2. Folkhögskoleföreningen i Angered, FiA
Till svar på FiA:s yttrande av den 2005-11-25, aktbil 9-11, får jag på uppdrag av Driftsektionen anföra följande.

FiA har bestritt det interimistiska yrkandet under åberopande av vad som anförts i 3 § förhandlingsprotokollet, aktbil 4, samt vad som anförts i underrättelserna om avskedandena, aktbil 10-11.

Förhandlingsprotokollet
I protokollet påstår skolan att Johnny Andersson och Totte Skånrot sedan terminstarten den 29 augusti skulle ha uppvisat en klar ovilja till att samarbeta och att de inte kommunicerat, samarbetat eller informerat vare sig arbetskollegor på FiA eller FiA:s ledning i sitt arbete på FiA.

De båda medlemmarna i Driftsektionen ställer sig båda frågande till beskyllningarna, som bestrids i sak.

Varken Johnny Andersson eller Totte Skånrot hade, före varslet om avskedandena, fått någon som helst erinran, varning eller på annat sätt blivit upplyst om skolan uppfattning. De fick således ingen möjlighet att utreda eventuella missförstånd eller ändra sitt beteende.

Beskyllningarna är opreciserade och allmänt hållna.

Johnny Andersson och Totte Skånrot blev varslade om avskedandena mitt under 

förhandlingen mellan FiA och Driftsektionen den 6 oktober 2005. Den påstådda oviljan att samarbeta, kommunicera och informera gäller således en period på en dryg månad. 

Aktbil 10 och 11
Johnny Andersson och Totte Skånrot
Beskyllningarna mot Johnny Andersson och Totte Skånrot är likalydande i de båda underrättelserna vad avse styckena 1-3.

Stycke 1:
Som angivits i stämningsansökan hade Johnny Andersson och Totte Skånrot uppdraget att utforma förslag till kursinnehåll till projektet SAGA, som skulle genomföras i samarbete med arbetsförmedlingen. Detta torde vara otvistigt. Genom e-post av den 19 september 2005 (Bil 1-2) översände Totte Skånrot förslaget till kursinnehåll till föreståndaren Marianne Lööf. Det var alltså inte tal om att Marianne Lööf skulle ha fått “en kopia” av förslaget, som sägs i underrättelsen. Av förslaget framgår den föreslagna e-postadressen för projektet “saga@angered.org”. Detta vitsordas i underrättelsen. 

I rubricerade stycke påstås att endast Johnny Andersson och Totte Skånrot skulle få tillgång till e-postadressen. Detta är helt felaktigt. Tanken med en särskild e-postadress för SAGA var tvärtom att alla som berördes av kurserna i SAG-projektet skulle få information. Anledning till förslaget med en ny 

e-postadress var att samtliga handledare på kursen inte befinner sig på kursen hela dagarna, varje vecka. Det skulle därför vara praktiskt med en e-postadress, som disponeras av hela kursen, deltagare såväl som handledare. På kurserna är det också vanligt att deltagarna själva bokar föreläsare såväl som studiebesök. Det är då onödigt att all korrespondens runt detta skall behöva gå vägen via FiA:s centrala kontor, med fördröjningar som följd.  

Detta var inget nytt förfarande. FiA har tidigare begagnat sig av särskild tillfällig e-postadress för särskilda verksamheter, t ex Dokumentärfilmfestivalerna 2002 och 2003. 

Vid ett telefonsamtal den 21 september 2005 med Marianne Lööf förklarade Totte Skånrot avsikten med den föreslagna e-postadressen för projektet. Marianne Lööf framförde då inga synpunkter förslaget. 

Det kan noteras att handläggaren på arbetsförmedlingen, Kaija Toimela, är väl 

insatt i vilka adresser, e-postadresser och telefonnummer som gäller på FiA. Hon har haft åtskilliga kontakter med FiA under flera års tid.

St 2:
Den omtvistade datorn var Johnny Anderssons arbetsdator sedan c:a tio år tillbaka. Det var en Macintosh. När Marianne Lööf anställdes som föreståndare början av 2005 förklarade hon att hon föredrog en PC framför Macintosh. Marianne Lööf hade således en annan dator. Johnny Andersson började sitt arbete, efter sommaruppehållet, den 14 augusti 2005. Han hade då, efter beslut av Marianne Lööf, fått en ny arbetsplats i Eriksbo, som ligger på tio minuters gångavstånd från den tidigare arbetsplatsen i Hjällbo. Han behövde datorn för sitt arbete och hade, när han  hämtade datorn, varit utan den i nästan halvannan månad. Innan han hämtade datorn hade han talat med Marianne Lööf om att flytta datorn till den nya arbetsplatsen. Marianne Lööf framförde då inga invändningar mot detta.   

Som angivits i stämningsansökan var Marianne Lööf närvarande när datorn flyttades, utan att hon då framförde några invändningar. Hon sa bl a “Ta bordet också för jag har ingen nytta av det”. Ytterligare en lärare, Eva Andersson, var närvarande när datorn flyttades. I underrättelsen står att Johnny Andersson och Totte Skånrot skulle ha tagit datorn från Marianne Lööfs tjänsterum. Datorn stod i det rum Johnny Andersson hade innan han flyttade.  Det har funnits två arbetsplatser i rummet, som använts av två anställda och ibland av en anställd. Att rummet skulle vara Marianne Lööfs “personliga” tjänsterum är en nyhet för Johnny Andersson och Totte Skånrot.

Eftersom Johnny Andersson tidigare var föreståndare fanns medlemsregistret i hans dator.  Han försökte flytta över medlemsregistret genom det interna nätverket. Detta nätverk fungerade dock inte. Felet med detsamma förelåg således innan datorn flyttades. Johnny Andersson förde i stället över medlemsregistret på en diskett. 

St 3:
Det är riktigt att medlemsregistret fanns i ytterligare en dator på kontoret. Lösenordet för att få tillgång till registret torde innehas av den person som har denna dator.  Johnny Andersson och Totte Skånrot har inte haft något att skaffa med detta lösenord.

Aktbil 10
Johnny Andersson
Vad som anförts i aktbil 10 sid 2 berör endast Johnny Andersson.

St 1:
Johnny Andersson var med och startade Folkhögskolan för 15 år sedan och har ägnat åtskilliga ideella timmar åt skolan. Han inte bara bestrider att han skulle ha ägnat sig åt “sabotage” och gjort sig skyldig till “egenmäktigt förfarande”. Han finner påståendena kränkande och sårande.

St 2:
Kostnaden för omkonfigureringen av Johnny Anderssons dator uppgick till 

400 kr inkl moms (Bil 3).

St 3:
FiA:s påståenden om kassörens uppträdande kan av FiA inte ha uppfattats som allvarligare än att denne fått arbeta kvar under sin uppsägningstid, vilket framgår av bilagda personalinformation (Bil 4), vilken utgavs efter avskedandet av Johnny Andersson.

Som angivits i stämningsansökan hävdar för övrigt Driftsektionen att vad gäller Johnny Anderssons påstådda ansvar för kassörens agerande faller detta utom den sk tvåmånadersregeln i 18 §, 2 st anställningsskyddslagen. Driftsektionen bestrider i sak att Johnny Andersson under sin tid som föreståndare kan göras ansvarig för kassörens eventuellt felaktiga agerande. I underrättelsen sägs att en polisanmälan kommer att göras mot kassören och Johnny Andersson. jphnny Andersson har ännu inte fått någon information om att så skulle ha skett.

Stockholm den 8 december 2005

John Norder
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