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Mål nr A 231/05
Driftsektionen på Folkhögskolan i Angered av Göteborgs Lokala Samorganisation av SAC ./. 1. Arbetsgivaralliansen 

2. Folkhögskoleföreningen i Angered, FiA
Till svar på Arbetsdomstolens föreläggande vid den muntliga förberedelsen samt med hänvisning till beviljat anstånd får jag på uppdrag av Driftsektionen anföra följande.

Yttrande
Driftsektionen vill först påpeka att Totte Skånrot inte heter Skånberg, som angivits vid ett flertal ställen i akbil 28.

Marianne Lööfs arbetsrum
Som tidigare angivits är det en nyhet för Totte Skånrot och Johnny Andersson att det rum, från vilket datorn flyttades, skulle ha varit Marianne Lööfs enskilda rum. Rummet hade tidigare ofta använts av två anställda samtidigt. Under alla förhållanden har varken Marianne Lööf eller någon annan upplyst Totte Skånrot och Johnny Andersson om att rummet blivit Marianne Lööfs enskilda rum.

Datorn som flyttades
Det är nu otvistigt att datorn, som flyttades, var placerad på ett eget bord och att Marianne Lööf  hade en annan dator som sin arbetsdator.

Som tidigare angivits var datorn, som flyttades, Johnny Anderssons arbetsdator sedan c:a tio år tillbaka. Han använde denna dator även innan han blev föreståndare. Det bestrids att denna dator skulle ha “varit att betrakta som ledningens dator”. Om det varit så att ledningen velat överta Johnny Anderssons dator, är det något som varken han eller Totte Skånrot blivit informerade om.

Innehållet i datorn som flyttades
Eftersom Johnny Andersson använt denna dator som sin arbetsdator i c:a tio år, såväl tiden före som under och efter den tid han var föreståndare (fram t o m 2003) innehöll datorn gamla protokoll och verksamhetsberättelser. Datorn innehöll endast material som Johnny Andersson själv hade producerat.

Påståendet att innehållet i Johnny Anderssons dator skulle ha varit viktigt för årsredovisningen och för årsmötet är helt felaktigt.

Uppgifter om bokföring och om ekonomin i övrigt m. m. fanns i andra datorer. Även medlemsregistret fanns i en annan dator.

Utskick till medlemmarna i anledning av årsskiftet hade skett två veckor innan Johnny Andersson flyttade sin dator.

Det material, som Johnny Andersson tidigare producerat i sin tidigare egenskap av föreståndare var gammalt och ointressant för årsmötet.

Som tidigare angivits flyttades Johnny Anderssons arbetsplats från kontoret i Hjällbo till Eriksbo i början av höstterminen 2005. Det är c:a tio minuters gångavstånd mellan de båda arbetsplatserna. Anledningen till att Johnny Andersson med hjälp av Totte Skånrot flyttade sin dator till nya arbetsplatsen var att han behövde datorn som sitt arbetsredskap i sitt arbete. Datorn skulle ju även efter flytten till den nya arbetsplatsen finnas hos FiA och FiA:s ledning hade all möjlighet att hämta information från datorn, om man så velat, på den nya arbetsplatsen.

Påstådd påverkan på nätverket och skrivare
Påståendet att flytten av Johnny Anderssons dator skulle ha slagit ut nätverket och påståendet att skrivarna skulle ha upphört att fungera i anledning av flytten bestrids.

Konfiguration av datorn
Den “datakonsult” som Johnny Andersson anlitade för att datorn skulle kunna installeras på den nya arbetsplatsen brukade anlitas av FiA. Konsulten hade även tidigare varit anställd hos FiA.

Telefonsamtalet mellan Totte Skånrot och Marianne Lööf
FiA bestrider att detta samtal ägde rum den 21 september 2005. Det är möjligt att samtalet ägde rum någon dag före eller efter nyssnämnda datum. Det kan dock noteras att FiA inte bestrider att samtalet har ägt rum.

Som tidigare framförts informerade Totte Skånrot vid samtalet med Marianne Lööf om avsikten med den föreslagna e-postadressen för projektet utan att Marianne Lööf framförde några invändningar. Inte heller framförde Marianne Lööf några andra kommentarer till innehållet i kursförslaget eller på det sätt förslaget lades fram. 

Johnny Anderssons deltagande i personalmöten

FiA har i akbil 28 angivit att Johnny Andersson inte deltog i personalmötena den 5 januari 2005 och den 14 februari 2005. Johnny Anderssons mamma låg för döden under januari månad 2005. Hon avled den 1 februari 2005. FiAs ledning visade i vart fall då förståelse för att Johnny Andersson inte deltog i nyssnämnda personalmöten.

Påståendet om bristande hjälp från Johnny Andersson
FiA skriver i akbil 28, sid 3, näst sista st., att Johnny Andersson inte skulle ha hjälp till med “arbetet att rekonstruera det som hänt”. Påståendet bestrids. Johnny Andersson fick över huvud inte någon förfrågan om någon hjälp.

Påståendet framställdes inte som grund för avskedandet vare sig i underrättelserna den 2005-10-10 (aktbil 10-11) eller vid förhandlingarna mellan parterna (bil 3 till stämningsansökan). 

Johnny Andersson beviljades ansvarsfrihet under varje år han satt med i styrelsen. Påståendet att Johnny Andersson skulle, sedan han avgått ur styrelsen, ha varit ansvarig för att den nya styrelsen inte fick ansvarsfrihet bestrids. 

Påståendet om konkurrerande verksamhet
Driftsektionen hemställer att FiA föreläggs att, i god tid före huvudförhandlingen, precisera vad som avses med påståendet (i aktbil 28 sid 2 näst sista st.) att “åtminstone Johnny Andersson var medlem i konkurrerande  folkhögskoleverksamhet och att det kan därför inte uteslutas att han hade för avsikt att värva kursdeltagare på sikt i denna verksamhet i stället för till FiA”, så att Driftsektionen ges möjlighet att bemöta påståendet. 

Påståendet framställdes inte som grund för avskedandet vare sig i underrättelserna den 2005-10-10 (aktbil 10-11) eller vid förhandlingarna mellan parterna (bil 3 till stämningsansökan). 

“Den aktuella SAGA-kursen”
Den aktuella SAGA-kursen bestod i verkligheten av två olika kurser. 

Kurs nr 1 startade, som angivits i Driftsektionens inlaga av den 2006-01-19,

under vårterminen 2005. Kursen hade benämningen “Förberedande industriteknisk kurs”. Under vårterminen arbetade Jordanis Christoforidis, Eva Andersson, Jan-Åke Thorsson och Göran Byhlin med denna kurs. De tre förstnämnda slutade sina anställningar vid utgången av vårterminen 2005.

Under höstterminen fick Johnny Andersson och Totte Skånrot ta över kursen, som till höstterminen ändrat inriktning till en samhällsinriktad kurs. Kursen skulle avslutas i december 2005 och hade 10 inskrivna deltagare.

Kurs 2 var planerad att starta den 2005-10-03 och skulle pågå under 6 månader. Deltagarantalet var planerat till 20 stycken. Kurserna skulle därmed bedrivas parallellt under c:a 2,5 månad.

Enligt överenskommelse med Marianne Lööf skulle Johnny Andersson och Totte Skånrot ansvara för såväl planering, förberedelser, rekrytering som för genomförandet av kurs nr 2.

Totte Skånrot skulle, utöver deltagandet i de två kurserna, ingå i en arbetsgrupp för start av en ny folkhögskola i Bergsjön enligt ett uppdrag från Marianne Lööf.

Personalen i Eriksbo bestod vid början av höstterminen 2005 av Johnny Andersson, Totte Skånrot och Eva Andersson. Eva Andersson var uppsagd med sista anställningsdag till den 2005-10-16.

Precisering av det ekonomiska yrkandet
Drifsektionen yrkar att Arbetsdomstolen måtte förpliktiga Folkhögskoleföreningen i Angered att till Johnny Andersson och/eller

Totte Skånrot utge ersättning för förlorad arbetsförtjänst med 85.720 kr till envar av dem, avseende tiden från avskedandena 2005-10-25 till dagen för huvudförhandling i målet 2006-09-07, enligt nedanstående beräkning.

På beloppet yrkas ränta enligt § 6 räntelagen från dagen för delgivning av stämningsansökan i målet.

Beräkning av förlorad inkomst:
Lön från FiA fr o m 2005-10-26 t o m 2006-09-07, 

10,4 mån x 23.500 kr                                                                           244.400 kr

avgår a-kassa fr o m 2005-10-26 t o m 2006-03-15, 

100 dagar á 730 kr                                                                            ./.  73.000 kr

avgår a-kassa fr o m 2006-03-16 t o m 2006-09-07, 

126 dagar á 680 kr                                                                             ./.  85.680 kr                                                                                                                   85.720 kr 

För det fall Arbetsdomstolen skulle finna att Totte Skånrot endast äger rätt till ersättning för förlorad arbetsförtjänst motsvarande en halvtidstjänst yrkas alternativt för hans del ersättning med eller med 4.645 kr jämte ränta enligt ovan enligt nedanstående beräkning.

Lön hos FiA 2005-10-26 - 2006-02-10, 3,5 mån x 23.500                     82.250 kr

Lön hos FiA 2005-02-11 - 2006-09-07, 6,9 mån x 11.750                     81.075 kr

avgår a-kassa fr o m 2005-10-26 t o m 2006-03-15, 

100 dagar á 730 kr                                                                              ./.  73.000 kr

                                                                                                                                   avgår a-kassa fr o m 2006-03-16 t o m 2006-09-07

126 dagar á 680 kr                                                                            ./.    85.680 kr                                                                                                                    4.645 kr  

Kompletterande yrkande
Utöver vad som yrkats i stämningsansökan framställs följande kompletterande yrkande.

För det fall Arbetsdomstolen skulle finna att det inte förelegat grund för avsked av Johnny Andersson och/eller Totte Skånrot, men jämväl grund för uppsägning av dem eller någon av dem, yrkar Driftsektionen att Arbetsdomstolen måtte förpliktiga Folkhögskoleföreningen i Angered att till Johnny Andersson och/eller Totte Skånrot utge ett allmänt skadestånd till envar av dem med 80.000 kronor.

På beloppet yrkas ränta enligt § 6 räntelagen från dagen för delgivning av denna inlaga.  
Under samma förutsättningar yrkar Driftsektionen att Arbetsdomstolen måtte förpliktiga Folkhögskoleföreningen i Angered att till Johnny Andersson och/eller Totte Skånrot utge ersättning för förlorad arbetsinkomst under deras uppsägningstid, uppgående till 6 månader, för tiden 2005-10-26 - 2006-04-26 med 48.280 kr till envar av dem enligt nedanstående beräkning.  
Lön hos FiA 2005-10-26 - 2006-04-26 eller 6 x 23.500                      141.000 kr

avgår a-kassa fr o m 2005-10-26 t o m 2006-03-15, 

100 dagar á 730 kr                                                                            ./.  73.000 kr

                                                                                                                                   avgår a-kassa r o m 2006-03-16 t o m 2006-04-26

29 dagar á 680 kr                                                                           ./.    19.720 kr                                                                                                                    48.280 kr                                     

För det fall Arbetsdomstolen skulle finna att Totte Skånrot endast äger rätt till ersättning för förlorad arbetsförtjänst motsvarande en halvtidstjänst yrkas alternativt, under ovannämnda förutsättning, för hans del ersättning med 

 18.905 kr jämte ränta enligt ovan enligt nedanstående beräkning.

Lön hos FiA 2005-10-26 - 2006-02-10, 3,5 mån x 23.500                     82.250 kr

Lön hos FiA 2005-02-11 - 2006-04-26, 2,5 mån x 11.750                     29.375 kr

avgår a-kassa fr o m 2005-10-26 t o m 2006-03-15, 

100 dagar á 730 kr                                                                              ./.  73.000 kr

                                                                                                                                   avgår a-kassa fr o m 2006-03-16 t o m 2006-04-26

29 dagar á 680 kr                                                                             ./.    19.720 kr                                                                                                                    18.905 kr  

Bevisuppgift

Som muntlig bevisning åberopas förhör under sanningsförsäkran med Totte Skånrot till styrkande av att han avskedats från sin anställning hos Folkhögskoleföreningen i Angered under omständigheter som inte ens skulle ha räckt till för en giltig uppsägning.

Totte Skånrot skall därvid bl a höras om omständigheterna kring flytten av datorn till styrkande av, att orsak till att datorn flyttades var att Johnny Andersson behövde datorn på sin nya arbetsplats hos FiA, att datorn varit Johnny Anderssons arbetsdator under c:a tio år såväl före som under och efter den tid han var föreståndare, att vare sig Marianne Lööf eller någon annan hos FiA sagt att datorn inte fick flyttas, att vare sig han eller Johnny Andersson blivit informerade om att datorn skulle ha blivit ledningens dator, att varken han eller Johnny Andersson hade någon som helst avsikt att radera någon information som fanns i datorn, att de inte haft något illojalt syfte med att flytta datorn, att omkonfigureringen av datorn endast bestod i att koppla in den i nätverket så att den kunde kommunicera med övriga datorer i nätverket samt på Internet på den nya arbetsplatsen.

Vidare skall Totte Skånrot höras om omständigheterna kring kursen som utformades i samarbete med Arbetsförmedlingen, projektet SAGA, till styrkande av, att han och Johnny Andersson enligt överenskommelse med Marianne Lööf skulle utarbeta förslag till kursinnehåll och de båda skulle hålla i kontakterna med Arbetsförmedlingen, att Totte Skånrot vid ett telefonsamtal med Marianne Lööf under september månad 2005 förklarade avsikten med den föreslagna e-postadressen för projektet och att Marianne Lööf då inte framförde några invändningar mot vare sig förslagen e-postadress eller kursförslaget eller det sätt på vilket det framlades, att det förslag till kursinnehåll som skickades med e-post den 19 september 2005 var just ett förslag, att FiA tidigare använt sig av särskilda e-postadresser för olika ändamål samt att e-postadressen aldrig “skapades” eller upprättades.  

Därutöver skall Totte Skånrot höras till bemötande av påståendena att han vid  kurserna under 2005, inte skulle ha levt upp till sitt ansvar som handledare och att han i stället för att lyssna till deltagarnas behov och ta emot deras kritik skulle ha framfört till dessa att han aldrig hade sett kursplanen. Totte Skånrot skall därvid höras kring omständigheterna kring denna kurs och till styrkande av att varken han eller Johnny Andersson agerade splittrande avseende kursen samt att de båda inte agerat på ett sätt som skulle ha väckt irritation hos kursdeltagarna. Totte Skånrot skall därvid även höras om i vilket skick datorerna, som skulle användas i kursen, hade, och om att orsaken till att vissa kursdeltagare uttryckte missnöje med kursen inte berodde på honom eller Johnny Andersson. 

Totte Skånrot skall även höras till styrkande av att han inte ägnat sig åt eller haft för avsikt att ägna sig åt gentemot FiA konkurrerande verksamhet samt rörande samtliga övriga omständigheter som FiA anfört som grund för avskedandet av honom.

Som muntlig bevisning åberopas vidare förhör under sanningsförsäkran med Johnny Andersson till styrkande av att han avskedats från sin anställning hos Folkhögskoleföreningen i Angered under omständigheter som inte ens skulle ha räckt till för en giltig uppsägning.

Johnny Andersson skall därvid höras om samma omständigheter om vilka Totte Skånrot skall höras (med undantag från de omständigheter som specifikt avser Totte Skånrot).

Därutöver skall Johnny Andersson höras till styrkande av att han inte begått några oegentligheter eller i övrigt agerat felaktigt under den tid, som han tjänstgjorde som föreståndare. 

Vidare skall Johnny Andersson höras till bemötande av påståendena att han skulle konsekvent uteblivit från alla personalmöten samt inte ha lämnat tidsredovisning.

Han skall även höras till styrkande av att han inte motsatt sig att vara nya styrelse behjälplig samt till styrkande av att han inte var ansvarig för att den nya styrelsen inte beviljades ansvarsfrihet samt rörande samtliga övriga omständigheter som FiA anfört som grund för avskedandet av honom.

Vittnesförhör med Eva Andersson, som var närvarande när datorn flyttades, till styrkande av att Marianne Lööf inte framförde några protester mot flytten av datorn samt till styrkande av att Marianne Lööf vid tillfället inte uppvisade några tecken på att ha befunnit sig i ett “chocktillstånd”. Eva Andersson skall även i övrigt höras om de övriga grunder FiA åberopat som grund för avskedandena av Johnny Andersson och Totte Skånrot.

Vittnesförhör med FiA:s dataansvarige, Cesar Jbeili, till styrkande av att FiA tidigare använt sig av olika e-postadresser för olika ändamål bl a för kurser. Cesar Jbeili skall även höras om skicket hos de datorer som användes i den kurs Totte Skånrot och Johnny Andersson var handledare för. Cesar Jbeili skall även i övrigt höras om de övriga grunder FiA åberopat som grund för avskedandena av Johnny Andersson och Totte Skånrot.

Vittnesförhör med Susanne Carlsson, som deltog i den omdiskuterade SAGA-kursen, till styrkande av att kursdeltagarnas missnöje inte riktade sig mot Johnny Andersson och Totte Skånrot.

Vittnesförhör med Roger Andréasson, tidigare kassör hos FiA, till styrkande av att Johnny Andersson inte var ansvarig för eller informerad om de åtgärder Roger Andréasson vidtagit som kassör och för vilka han kritiserats. Roger Andréasson skall även i övrigt höras om de övriga grunder FiA åberopat som grund för avskedandena av Johnny Andersson och Totte Skånrot.

Som skriftlig bevisning åberopas (alternativt åberopande sakframställningsvis, för det fall svarandena vitsordar handlingarnas existens och innehåll):

1. I målet ingiven e-post från Totte Skånrot till Marianne Lööf av den 19 september 2005 till styrkande av att det var ett förslag till e-postadress och förslag till kursbeskrivning samt till styrkande av att Marianne Lööf inte fick någon kopia av beskrivningen.

2. I målet ingivet e-postmeddelande av den 2006-01-16 från Totte Skånrot adresserna anmal@angered.org,  tidrapporter@angered.org, filmfestivalen@angered.org  till styrkande av att FiA tidigare använt sig av  dessa tillfälliga e-postadresser och att dessa e-postadresserna fortfarade är i bruk.  

3. I kopia bilagda förlikningsavtal av den 2005-08-26 (Bil 1) till styrkande av att Totte Skånrot skulle ha erbjudits återanställning efter den 2006-02-10.

Stockholm den 29 juni 2006

John Norder
1

